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Одним з ключових факторів, який суттєво впливає на ефективність 

пневмосепарації є час контакту частинок зернової суміші з повітряним 
потоком, який в свою чергу є залежним від значної кількості інших факторів, 
умов введення матеріалу, конструктивних параметрів пневмоканалу, питомого 
навантаження, швидкості повітряного потоку та ін. [1, 2]. 

 Але збільшення часу контакту зернової суміші з повітряним потоком є 
досить компромісною задачею. З конструктивної точки зору це можливо зробити 
шляхом збільшення ширини струменя повітряного потоку, що призводить до 
підвищення енерговитрат, або зменшуючи початкову швидкість введення 
матеріалу, що в свою чергу, обмежує продуктивність пневмосепарації [2, 3]. 

Ще більш впливовим стає цей фактор при розділенні дрібнозернистих 
матеріалів з близькими аеродинамічними властивостями [4].  

Одним з шляхів вирішення цього питання є створення відповідної 
структури взаємодії частинок зернової суміші з повітряним потоком, яка 
ґрунтується на створенні умов, при яких зернові частинки знаходяться на певній 
відстані одна від одної [5, 6]. Таким чином збільшується площа сепарації при 
незмінних енерговитратах та продуктивності. 

Тому нами запропоновано пневмосепаратор з технічними пристроями для 
збільшення взаємодії зернової суміші з повітряним потоком (рис.1).  

Пневмосепаратор має бункер 1, живильник 2, горизонтальну 
пневмокамеру 3 та приймальники фракцій 5. Дугоподібний гравітаційний 
живильник 2 (рис.1), встановлюється перед введенням в канал, завдяки якому 
суттєво збільшується діапазон розсіювання траєкторій зернового матеріалу, що 
покращує ефективність розділення на фракції.  А також, жалюзійний 
напрямник 4 (рис.1), що встановлюється на вході повітряного потоку в 
пневмоканал та має жалюзі, з можливістю  регулювання для зміни його 
напрямку.   
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Рис. 1. Пневмосепаратор з гравітаційним напрямником.  

 
Результати експериментальних досліджень отримані з запропонованими 

технічними пристроями підтверджують робочу гіпотезу та дозволяють 
підвищити ефективність пневмосепарації та якість калібровки насіневого 
матеріалу. 
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Підготовка якісного насіннєвого і продовольчого матеріалу, збільшення  

переробки зерна вимагають підвищення ефективності процесу решітної 
сепарації. Існуючі вібраційні і вібровідцентрові сепаратори не повністю 
задовольняють зростаючі вимоги виробництва. Аналізом досліджень решітної 
сепарації встановлено, що перспективним напрямом підвищення його 
ефективності є інтенсифікація внутрішньошарових процесів із застосуванням 
розпушувачів.  

Для підвищення питомої продуктивності і якості процесів сепарації 
запропоновано удосконалені решета, які виготовлено із серійних, на 
поперечних перемичках яких, встановлено ребра у вигляді наварених 
металевих проволок, або виштампувані довгасті рифлі. Такі решета 
розпушують зернову суміш, інтенсифікують пошаровий рух і сприяють 
підвищенню ефективності сепарації. 

Визначення конструктивних параметрів розпушувачів виконано шляхом 
проведення теоретичних і експериментальних досліджень, які дозволяють 
регулювати і розраховувати технологічні показники процесу решітної сепарації 
зернових сумішей. 

Для розрахунку і керування якістю і продуктивністю побудовано 
математичні моделі процесів сепарації зернових сумішей розробленими 
циліндричними вібровідцентровими решетами. Отримано залежності 
траєкторій і швидкостей частинок, ефективності сегрегації від кінематичних 
параметрів решіт, їх питомих завантажень, конструктивних параметрів 
розпушувачів, фізико-механічних властивостей зернових сумішей. 
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